

МКОУ «Ключи - Булакская СОШ»

Знайка-пресс



№ 2 октябрь 2022 год

Информационная школьная газета распространяется на территории школы и администрации.



С ДНЁМ УЧИТЕЛЯ

ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

5 октября у нас проходил День учителя. Уроки были по 30 минут. Их традиционно проводили учителя-дублеры. Я была директором и учителем 3 класса. У них я провела урок ИЗО, математику и чтение. Моим заместителем в этот день была Колесова Татьяна. Также она была классным руководителем 8 класса и преподавала литературу в 9 классе и в 6 классе математику. В первом классе классным руководителем была Мусиенко Татьяна. Она проводила у них русский язык, чтение и математику. Со 2 классом была Масенко Елизавета, которая их обучала математике, ИЗО и чтению. Классным руководителем 4 класса была Шаманская Вероника, она провела чтение, русский язык и ИЗО. Губернаторов Константин был учителем физкультуры у 7, 8, 9 классов, также он был классным руководителем 7 класса. Ведерникова Анастасия руководила 5 классом и вела у них русский язык. За 6 классом присматривала Шаманская Алина, и учила их русскому языку и биологии. Турнов Анатолий был классным руководителем 9 класса и преподавал урок биологии в 8 и 9 классе и химию в 8-ом. Пресняков Андрей провёл ИЗО у 5 и 7 класса. Федотов Денис вел у 7 класса физику. Классным руководителем 2а класса была Байзерова Виктория и провела у них русский язык, математику и музыку. В 7а классе «мамой» была Оводнева Софья и вела у них математику и чтение, а урок ИЗО - Рыбкина Алена. Хочу отметить Масенко Максима, который взялся провести урок в 12 классе (это класс учителей) и очень качественно и ответственно к этому подготовился.



К этому дню мы все очень долго готовились. Мне нелегко пришлось с составлением расписания. Надо было очень тщательно контролировать учебный процесс. Дисциплина была отличная почти во всех классах. 9 класс подпортил общую картину своим поведением. После уроков у нас был праздничный концерт. На нём все ребята отлично выступили, и учителя-дублеры подарили подарки от учеников школы учителям. После концерта у нас был круглый стол, где учителя задавали нам вопросы и многие после этого дня захотели стать учителями, хотя это очень ответственная и сложная работа. Всё это завершилось общей фотографией.

Директор-дублёр Алексеенкова Вероника



"МУСОРУ КРЫШКА"

Наступила осень! Это время года всегда радует глаз человека обилием красок в окружающей природе. Отцветают последние осенние цветы, деревья украшают себя яркими листьями. Но эту чудесную картину портит обилие мусора, брошенного беспечным человеком или принесённого ветром. Для наведения порядка был организован субботник.

Целью мероприятия является углубление экологических знаний учащихся, воспитание гуманного отношения к природе, чувства ответственности за всё живое на земле, привлечение внимания школьников к проблеме загрязнения окружающей среды.

8 октября ребята из отряда «Эколята», под руководством куратора РДШ Пивоваровой Татьяны Игоревны, участвовали в акции "Мусору крышка". Они очистили территорию парков ул. Комарова и ул. Космонавтов.

День выдался ясным и солнечным, что способствовало отличному настроению юных экологов.



Приятно было видеть результат своего труда. Каждый внёс в это дело огромный вклад. Теперь чистая территория наших парков радует глаз людей.

Ребята получили сертификаты об участии в мероприятии от имени Уполномоченного по правам ребёнка и председателя Детского общественного совета при Уполномоченном по правам ребёнка в Иркутской области.

СУББОТНИК

НЕМНОГО ИЗ ИСТОРИИ

Для России субботник - давняя традиция. На рубеже 19-20 веков наша страна была крестьянской державой с общинными устоями. Даже пословицы и поговорки были наполнены духом общины: "Народное братство дороже всякого богатства" После 1917 года это сторона общественных отношений была перенесена в практику государственного регулирования, стал пропагандироваться коллективизм.



И хоть сейчас другие времена, субботник не называют ленинским, но он все равно существует, поскольку сочетает в себе многие черты народного характера. Чем больше людей будет участвовать в субботниках, тем выше вероятность, что населённый пункт станет чище и уютнее. После подобных мероприятий граждане осознают ценность своего труда, стараются меньше мусорить.

Анастасия Новикова



"МЕДИАТОЧКА. БАЙКАЛ.2022"

С 10 по 14 октября в образовательном центре «Персей» состоялся слет активистов РДШ-«Медиаточка. Байкал. 2022». Участниками слета от нашей школы стала Алексеенкова Вероника и Масенко Маргарита.

За эти несколько дней слета мы получили много полезной информации по созданию детского медиacentра на базе своих учебных учреждений. Теоретические знания, которыми с ребятами охотно делились именитые спикеры, удачно дополнялись практикой. Я была в направлении видео, нашего спикера звали Алексей Николаевич. Первый час у нас была теория. Нам очень профессионально объясняли, как создавать видеоролики, в каком положении держать камеру и многое другое. После этого у нас был час на практику, где мы должны были сначала снять сюжет, а потом смонтировать видео о любой профессии. Мы разделились на команды и начали снимать видеоролик об одном из рабочих дней дворника. У нас получился очень крутой фильм. Кроме познавательных занятий были также и развлекательные программы: «Церемония открытия», «Танцы в Персее», «Игровая кругосветка», «Персей-ТВ», «Ревизорро- тотальная зачистка», дискотека, на которой у нас были «обнимашки». Также у нас была дискотека не по программе, которую мы устроили вместе с вожатыми на улице после отбоя. Для церемонии открытия мы с 7ым медиацентром поставили номер «битва шефов», ведь наше название было «субботница». На мероприятие «Танцы в Персее» мы поставили два очень крутых танца за полчаса. На «Игровой кругосветке» нам давали карту местности Персея и мы проходили квест. На «Персей-ТВ» мы снимали пародию на сериал «Слепая». На «Ревизорро» соревновались наши вожатые в танцах, пении и многом другом. В конце дискотеки у нас были обнимашки и после этого у нас была рефлексия. Это был прощальный вечер с отрядом, на котором все грустили, некоторые даже плакали. Также у нас был конкурс на лучшее название новой телепередачи РДШ, в нём победила Масенко Маргарита, её 3-ий медиацентр признан лучшим и получил

путевку на следующий слет РДШ. Еще один пригласительный билет достался педагогам, они так же в полном составе посетят следующий слет активистов РДШ. Последний день был очень грустным, ведь никто не хотел расставаться. Наш медиацентр решил написать на память добрые слова и пожелания в блокнотах, которые нам подарили. Ещё нам достались футболки, ручки и браслетики. Все уезжали со слезами и надеялись, что мы еще когда-нибудь увидимся полным составом. Это были лучшие 4 дня.

Алексеенкова Вероника



МЫ В ПОХОД

Региональный центр детско-юношеского туризма ГАУ ДО ИО "Центр развития дополнительного образования детей" проводит региональную акцию "Мы в поход", посвящённую всемирному дню туризма.

Поход - это передвижение организованной группы людей с определённой целью и в установленном порядке. Акция направлена на популяризацию и развитие туризма среди молодёжи в Иркутской области. В чём польза похода? Поход - это самый верный путь к обретению здоровья. Все маршруты выбраны таким образом, что вы проходите по экологически чистым уголкам природы.

Организованные походы хороши тем, что длинные переходы сменяются комфортным отдыхом на современных базах.

С каждым новым маршрутом у вас будут появляться новые фотоснимки, новые впечатления и новые друзья. Что может быть лучше похода? Правильно - новый поход!

Учащиеся получают опыт общения с миром.

9 октября экологический отряд принял участие в этой акции, и сходили в поход на карьер. Это место привлекает ребят своей неповторимостью вида и удобным расположением. Находится карьер в нижней части села, у самого залива водохранилища. Идти недалеко. Дно карьера занимает огромную площадь и представляет ровную безлесую поверхность. Там обустроено место для безопасного разжигания костра. Над скалистой частью из полевого шпата возвышается сосновый бор с небольшим количеством лиственных деревьев, в основном берёз. Этот пейзаж вызывает у всех восторг и радостные чувства. Придя на место, не теряя времени, ребята стали веселиться. Играли в волейбол, фотографировались и помогали организаторам похода Пивоваровой Татьяне Игоревне и Куровской Анне Сергеевне готовить. Был, конечно, и пикник с жареной картошкой. В походе на свежем воздухе даже самые простые продукты, взятые из дома, кажутся вкуснее.

Поход



Кроме положительных эмоций, ребята получили электронные сертификаты об участии в организации Региональной акции "Мы в поход". Для нас это был первый опыт такого типа походов, где присутствовали только самые лучшие активисты Российского движения школьников в составе 13 участников.

Этот поход дал всем его участникам понять, что такое настоящая дружба и взаимопонимания между детьми и взрослыми.

Новикова Анастасия



МЫ ЕДЕМ В ЕДОГОН

«Мы едем в Едогон!»- такая фраза немного смутила тех, кто попал в список командированных в этот неизвестный нам населённый пункт. Пугало ещё большое расстояние до этой деревни в Тулунском районе. И вот **20 октября** делегация в составе пяти педагогов и двух старшеклассниц из нашей школы рано утром (в 6 часов) на административной «Газели» выехали в данном направлении. Уже в с. Покосное погода стала портиться, и там выпал первый снег. Ближе к г. Тулуну нас ждал обильный снегопад. Дорога была скользкая. Спасибо нашему опытному водителю Носкову И., что мы благополучно доехали до места. Приехали мы в эту удивительную деревню в начале десятого утра. А перед клубом нас ждала лошадка, запряженная в карету.



Начало было назначено на 10 часов. У нас было достаточно времени осмотреться и побывать на выставке-ярмарке. Гости всё прибывали. Собрался полный актовый зал.



Это было тридцать второе заседание патриотического клуба регионального значения «Красный квадрат» на тему «Искать новое, сохраняя традиции», которое было посвящено развитию агробизнес-образования в Тулунском районе и непосредственно в Едогонской школе. Это мероприятие всегда славилось гостями. И в этот раз в заседании клуба приняли участие мэр Тулунского муниципального района Александр Юрьевич Тюков, исполнительный директор Агропромышленного союза Иркутской области Павел Васильевич Соболев, председатель Думы Тулунского муниципального района Владимир Владимирович Сидоренко, глава Едогонского сельского

поселения Ольга Николаевна Кобрусева депутат районной Думы Юрий Юрьевич Тюков, начальник Управления сельского хозяйства администрации Тулунского муниципального района Татьяна Михайловна Лисичкина, заместитель мэра Сергей Витальевич Скурихин, специалист по работе с общественностью на территории Тулунского района Татьяна Ивановна Силивончик, представители ресурсно-методического центра агробизнес-образования Иркутской области, комитета по образованию Тулунского муниципального района, члены Тулунского районного местного отделения партии «Единая Россия», заслуженные работники сельского хозяйства, ветераны труда, коллективы МОУ «Перфиловская СОШ», МОУ «Гадалейская СОШ», МОУ «Икейская СОШ», МОУ «Владимировская СОШ». Также на мероприятии присутствовали гости из Братского, Куйтунского и Аларского районов.

Юнармейцы внесли знамена Российской Федерации, Иркутской области, Тулунского района, прозвучал гимн. Заседание клуба «Красный квадрат» открыто...

Александр Юрьевич Тюков поблагодарил директора МОУ «Едогонская СОШ» Надежду Сазоновну Зыбайлову и коллектив школы за то, что на протяжении многих лет на базе Едогонской средней школы ведёт работу клуб «Красный квадрат».

«Заслуги ваши неоценимы. Вы повышаете значимость патриотического воспитания обучающихся, вносите большой вклад в патриотическое воспитание молодёжи. На заседаниях клуба ведёте разговоры о самом главном: о ценностях, о нравственных основах, на которых мы должны строить нашу жизнь, воспитывать детей. Организуете интересные встречи с известными личностями Приангарья. Всегда находите в поисках нового, сохраняя традиции. Я выражаю вам искреннюю признательность и благодарность за вашу самоотдачу и трудолюбие», - сказал мэр района.

Как рассказала Надежда Сазоновна Зыбайлова, клуб создан в 1991 году. Главное направление «Красного квадрата» - формирование у подрастающего поколения патриотического сознания и чувства верности своему Отечеству. Работа клуба «Красный квадрат» по патриотическому воспитанию получила высокую оценку генерального директора ЮНЕСКО Майора Федерико, Председателя комитета солдатских матерей России, Министерства по чрезвычайным ситуациям. В 2019 году МОУ «Едогонская СОШ» вступила в проект агробизнес образования. Все это время школа работает под девизом «Искать новое, сохраняя традиции прошлого». Прототипом агробизнес - образования является производственное обучение советской школы.

МЫ ЕДЕМ В ЕДОГОН

Члены клуба занимаются исследовательской и поисковой работой. И на этом заседании была представлена исследовательская работа Ангелины Белезяковой, ученицы 9 класса МОУ «Едогонская СОШ», на тему «Профессия будущего. Агронном».

Также на заседании клуба «Красный квадрат» участниками и гостями были рассмотрены темы: «История профессионального обучения МОУ «Едогонского СОШ», «Реализация агробизнес образование в детском саду через создание предметно-развивающей среды», «Основные направления воспитательно-образовательного процесса МОУ «Едогонская СОШ» в условиях реализации непрерывного агробизнес образования», «Профильная смена «Агрошколы» для обучающихся Иркутской области», «История «Возрождения», «Создание инновационного образовательного учреждения «Школа Агробизнеса - ЭКОДРОМ», «Реализация непрерывного агробизнес-образования в МОУ «Перфиловская СОШ».

И как было сказано на мероприятии, пришкольные участки на современном этапе преобразовались в учебно-исследовательские площадки, которые представляют возможность школьникам максимально полно раскрыть свои творческие способности. С каждым годом все больше встает необходимость в агробизнес-образовании. Сегодня агробизнес-образование - это решение проблем стабильного развития экономики и повышение благосостояния населения не только в маленьких селах, регионах, но и в целом в России. Задача педагогов и родителей - помочь ученику адаптироваться к современной действительности и преимущественно вовлечь в такое направление, как развитие агродела на селе. На протяжении всего заседания звучали слова благодарности от гостей в адрес Надежды Сазоновны Зыбайловой и коллектива школы.



Хорошее настроение и творческое вдохновение всем собравшимся подарил в этот день коллектив Культурно-досугового центра села Едогон, выступивший с музыкальными номерами. После заседания клуба «Красный квадрат» в холле прошла выставка - ярмарка сельскохозяйственной продукции образовательных организаций Тулунского района,

в которых развивают проекты агробизнес - образования: МДОУ «Теремок» с. Едогон; МОУ «Гада-лейская СОШ»; МОУ «Икейская СОШ»; МОУ «Перфиловская СОШ»; МОУ «Едогонская СОШ».



Радужный приём хозяев завершился шикарной трапезой. В школьной столовой (она же и актовый зал), были накрыты столы. И чего только на этих столах не было! На сцене в это время продолжилось выступление музыкального коллектива. Гости говорили много добрых слов в адрес директора школы Надежды Сазоновны. Эти слова своей искренностью трогали до глубины души. Мы не стали долго засиживаться. Впереди ждала нелёгкая дорога домой. Погода поменялась коренным образом. Утренний снег растаял. Светило яркое солнце. И мы не могли налюбоваться этими бескрайними тулунскими просторами. Поля, небольшие участки леса, река Ия, с её меандрами и крутым левобережьем. Поездка оставила у нас незабываемые впечатления!

Шишова Ольга Викторовна

(в статье использованы материалы с сайта: <https://tulunr.irkmo.ru/news/detail.php?ID=134467>)



Делегация Братского района

"ЗНАЙКА"

**Библиотеки – это сокровищницы
всех богатств человеческого духа.**

Г. Лейбниц.

В 1999 году по рекомендации ЮНЕСКО был организован день школьных библиотек.

Спустя 6 лет Питер Дженко, глава Международной ассоциации школьных библиотек, утвердил праздник.

С тех пор его ежегодно отмечали каждый четвертый понедельник октября. Но в 2008 году на смену одному праздничному дню пришел Месячник школьных библиотек. Теперь каждая организация может выбрать любой подходящий день для проведения праздника и мероприятий.

В России он стал отмечаться с 2008 года. Библиотекари стараются популяризировать и возродить активное чтение книг среди учащихся.

Школьные библиотеки играют важную роль в образовательном процессе. Сюда приходят перед началом учебного года: вдыхая аромат типографской краски, набивают учебниками рюкзаки.

В библиотеку ведут первоклассников для лекций о добре и зле, знакомстве с литературными героями.

21 октября в нашей школе состоялась интеллектуальная игра, посвящённая международному дню школьных библиотек «**Знай-ка**». В игре приняли участие обучающиеся 2-4 классов.

Акция также проводилась в рамках плана мероприятий Общероссийской общественно-государственной организации «Российское движение школьников» в Братском районе.

Цель данного проекта - привлечение общественности к сохранению и формированию литературных запасов библиотечных фондов школ.

В жюри заседали ребята из экологического отряда РДШ. Ребята были разделены на команды. Команда от класса. Для участников были предложены различные задания на знание сказок, пословиц, а также логические задания, требующие эрудиции всей команды.

ЗНАЙКА

По итогу мероприятие понравилось абсолютно всем участникам.

Результаты:

1 место - 4 класс

2 место - 3 класс

3 место - 2 класс

Поздравляем победителей!!!

Гончарова Елизавета



ОСЕННИЙ БАЛ



Говорят, что осень – это грусть, сплошные дожди, пасмурная погода... Не верьте, друзья! Осень прекрасна и привлекательна. Осень великолепна и интересна. Она несет душе добродушие, сердцу – тепло от человеческого общения, вносит в нашу жизнь неподражаемую красоту!

Именно неподражаемую красоту попытались показать нам старшеклассники нашей школы на Осеннем балу! Осенний бал. Осенний бал – это праздник друзей. Только хорошее настроение и добрые улыбки друзей делают нас здоровыми и красивыми.

В нашей школе этот праздник состоялся **27 октября** для 1-7 классов, а **28 октября** праздновали ученики 8-11 классов. Входя в актовзый зал, погружаемся в сказочную атмосферу осени и ожидания чуда. Под звуки зажигательной музыки началась конкурсная программа. Каких только не было номеров! Ребята танцевали, пели и читали стихотворения об осени. Кроме творческих выступлений для участников Осеннего бала были приготовлены интересные конкурсы и, конечно, дискотека.

Мы благодарим эту осень, что она собрала нас всех на этот Осенний бал! Впереди зима, весна, лето... А потом снова осень! И мы уверены, что еще не раз зажгутся в нашей школе золотые огни Осеннего бала. До новых встреч! С праздником! С праздником золотой осени! А по итогам конкурсов были выбраны победители: «Мисс осень»- Ведерникова Анастасия;

Ведерникова Анастасия



ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ РДШ



29 октября был знаменательный день, день рождения Российского движения школьников!

В этот же день 29 октября 7 лет назад Президент России В.В.Путин подписал Указ «О создании Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников».

Патриотизм-это чувство любви к Родине, Отчизне, тому месту, где ты родился, вырос и осознал себя как личность. Многовековая история нашей страны - это летопись ратных побед и трудовых свершений, ярких примеров беззаветного служения Отечеству. Неразрывная связь времён и поколений, традиций патриотизма и гражданственности - наше бесценное достояние, основа уверенного движения вперёд.

РДШ — это более трёх миллионов самых талантливых, творческих, ярких, креативных и целеустремлённых активистов по всей стране.

Российское движение школьников - это молодая, детская, юношеская организация, которая создана для того, чтобы дети могли заниматься любимым делом, творчеством, встречаться с интересными людьми. И пусть она ещё совсем молодая, но результаты работы уже вдохновляют и создателей, и кураторов. 29 октября 2015 года состоялся первый съезд российского движения школьников, на котором присутствовали политики, деятели культуры и искусства, преподаватели, студенты и, конечно же, школьники. На съезде обсуждались задачи организации, и впервые была представлена символика.

Появляются новые проекты, к нам присоединяется всё больше и больше ребят. Очень хочется, чтобы все смогли реализовать свои планы и задумки.

Наш экологический отряд не пропустил эту дату, торжественное событие состоялось в концертном зале. Было проведено чаепитие и дискотека, посвящённая данному празднику.

За эти годы произошло очень много событий в РДШ. Ребята побывали в лагере образовательного центра «Персей», а некоторые уже несколько раз. Реализованы сотни проектов, акций, конкурсов; во многих из них вы участвуете здесь и сейчас. Многим оно открыло дорогу в яркую активную жизнь, научило учиться, добиваться целей.

Дорогие наши эколята, спасибо вам огромное за ваш вклад в развитие нашего отряда! Пожелали от всей души большой и дружной семье РДШ оставаться навеки в сердцах юных волонтеров и педагогов. С днём рождения, РДШ! Спасибо за всё!

Гончарова Елизавета

